PRJ:

; ************************************************************

; PROJECT:     LED TEST

; AUTHOR:      raptor

; DATE:


22.09.2004

; ************************************************************

; Micro + software running

; ------------------------------------------------------------

.MICRO "AT90S8515"

.PROGRAM "ledtest.asm"

.TARGET "ledtest.hex"

; ------------------------------------------------------------

.POWER VDD=5 VSS=0  ; Power nodes

.CLOCK 1meg         ; Micro clock

.STORE 250m         ; Trace (micro+signals) storage time

; Micro nodes: RESET, PA0-PA7, PB0-PB7, PC0-PC7, PD0-PD7, ACO, TIM1OVF

D1 VDD PB0  ; LED an PortB LSB

D2 VDD PB1  ; . . .

D3 VDD PB2

D4 VDD PB3

D5 VDD PB4

D6 VDD PB5

D7 VDD PB6

D8 VDD PB7  ; LED an PortB MSB

; ------------------------------------------------------------

ASM:

.include "C:\VMLAB\include\8515def.inc"

; Define here the variables

;

.DEF  temp = R16    ;Register R16 als temporären Datenpuffer verwenden und mit der



          ;Variable temp bezeichnen

.DEF
i = R17          ;Zählvariable i


reset:

   rjmp main

   reti      ; Addr $01

   reti      ; Addr $02

   reti      ; Addr $03

main:


ldi i,0


ldi
temp,LOW(RAMEND) ;Initiate Stackpointer (Unterprogramme!)


out
SPL,temp


ldi
temp,HIGH(RAMEND)


out
SPH,temp


ldi
temp,0x05 
;Initiate Timer/Counter 0 Vorteiler (0b100 = 1024)





; Vorteiler des Zählers = 1024, 1 MHz/1024 = 976,56 Hz,





; ergibt alle 1,024ms einen Zählimpuls.


out
TCCR0,temp 
; an Timer 0 Control Register

; Port B ist LED-Port


ldi
temp,0xFF ; alle Bits als Ausgang


out
DDRB,temp ; in Datenrichtungsregister

; Hauptprogramm-Loop fragt Zähler ab, bis dieser Null erreicht.

; Dadurch 256ms Takt

;

loop:


in
temp,TCNT0 
; Inhalt des 8-Bit-Zählers lesen


cpi
temp,0 
; auf Null testen


brne
loop

; Wenn nicht null, dann wieder loop


rcall
LED

; Unterprogramm Zählerstand ausgeben

warte:


in
temp,TCNT0 
; Inhalt Zähler 0 lesen


cpi
temp,0 
; auf Null testen


breq
warte 

; Warte bis nicht mehr Null


rjmp
loop 

; Nächste Runde

LED:


cpi
i,0 
;i auf Null testen


brne LED2


ldi   i,1


ldi
temp,0b10111111
;für LED D7 aktiv


out
PORTB,temp


ret 


; Zurück zum Hauptprogramm

LED2:


cpi   i,1


brne  LED


ldi   i,0


ldi
temp,0b01111111
;für LED D8 aktiv


out
PORTB,temp


   
ret 


; Zurück zum Hauptprogramm
